

Školitelský posudek na doktorské studium Abobakr Abasaeed

Kolega Abasaeed se přihlásil ke studiu v roce 2003 do oborové rady klinická farmacie do kombinované formy studia. V průběhu studia absolvoval následující zkoušky anglický jazyk, farmakologie farmakoepidemiologie a patofysiologie.

Aktivně a samostatně pracoval na projektech, jejichž cílem bylo zmapování samoléčby antibiotiky v Arabských emirátech. Podílel se na přípravě dotazníků a cílevědomě získával data. Např. získání dat od bankovních pracovníků tří arabských zemí UAE, Oman a Sudánu byl významný počin a těžká práce spojená i s cestováním, ale umožnil srovnávání různých zemí. Bohužel z politických důvodů nebylo možno data publikovat ve světovém písemnictví. Poučili jsme a v dalších projektech všechny souhlasy už byly jen písemné a tak ukázaly pohled na samoléčbu antibiotiky z pohledu občana (návštěvník knižního veletrhu) a z pohledu lékárníka veřejné lékárny. Oba poslední projekty byly přijaty do impaktovaných časopisů. Kolega Abasaeed se stal významným odborníkem v regionu, o čemž svědčí to, že první publikovaný článek má 64 citací a zároveň byl vyzván v Sarjah (1912) a Ras Alkhaimah (2013) Univerzity k přednáškám. Dokonce v roce 2009 byl prof. Lionisem z Univerzity Kréta požádán, aby se podílel na přípravě projektu pro FP 07 OTC Sociomed. Také já jsem byl zapojen do tohoto projektu a přispěli jsme, aby byl projekt přijat a pracovali jsme pak na jeho realizaci a interpretaci výsledků. Navíc se nám podařilo prosadit, aby kromě lékařů a pacientů byli mezi respondenty i farmaceuti. Katedra sociální a klinické farmacie se pak stala jedním z řešitelských míst tohoto projektu. Kolega se také zasadil aby v jeho regionu začaly využívat definované denní dávky při analýzách spotřeby léčiv. Tento systém totiž v UAE a sousedních státech nebyl využíván.

Kolega pracuje v UAE, pracoval na ministerstvu zdravotnictví a v letošním roce přešel na pozici lékové oddělení farmaceutické firmy (regulatory affair). V roce 2009 byl školitelem specialistou pro Master degree na Qeen Univerzity pro studentku Maha Mahmoud Al Hakin.

Kolega nestihl pro velké pracovní vytížení dokončit studium včas a tak se přihlásil k novému studiu klinické farmacie v roce 2012. Zkoušky mu byly uznány a státní zkoušku z klinické farmacie absolvoval 31.1.2013. 1.1.2014 podal žádost na přestup do studia oborové rady Klinická a sociální farmacie.

Kolega prokázal, že umí vědecky pracovat, získal cenná publikovatelná data, publikoval v časopisech s IF (jako první autor 2x) a jako spoluautor (1x), jednou ve „Scopusovém“ časopisu a jednou v lokálním recenzovaném časopisu. Své výsledky prezentoval na sympoziích ESCP (2004 (Praha) a 2007 (UK)); ACCP (USA) 2012; ECCMID (UK) 2012. Splnil všechny požadavky dané studijním plánem, a proto doporučuji přijetí jeho projektu k obhajobě.

Prof. Dr. Jiří Vlček, CSc.

vedoucí katedry sociální a klinické farmacie